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Aan burgemeester en wethouders 
door tussenkomst van de voorzitter van de raad 
 
 
Ridderkerk, 01 juni 2015           
 
 
Onderwerp: Schriftelijke vragen aan het college van burgemeester en wethouders  
(RvO, artikel 40) aangaande betalingsgedrag gemeenten 
 
Geacht college, 
 
Volgens de wet moeten overheden hun rekeningen binnen 30 dagen betalen. De helft van het totaal 
aantal gemeenten slaagt er in om meer dan 90% van de rekeningen op tijd te betalen, maar de helft 
lukt dit niet, waaronder Ridderkerk. 
 
Overheden hebben een voorbeeldfunctie als het gaat om het betalen van rekeningen. De landelijke 
overheid heeft als doel gesteld dat minimaal 90% van de rekeningen binnen 30 dagen worden 
betaald.  
Er is een steekproef gedaan omdat niet alle gemeenten rapporteren over het betalingsgedrag. Dit 
rapporteren is namelijk niet verplicht. De steekproef heeft plaatsgevonden in opdracht van Minister 
Kamp, samen met MKB-Nederland en VNO-NCW. Een overzicht van de scores per gemeente zijn te 
vinden op de site over betaaltermijnen van MKB-Nederland 
(http://www.snellerbetalen.nl/betalingsgedrag-2011/betalingsgedrag-in-2014). Uit de steekproef blijkt 
dat Ridderkerk 84% (bar-gemeente Barendrecht 78% en Albrandswaard 69%) van de rekeningen op 
tijd betaalt. 
  
1. Hoe komt het dat Ridderkerk er slechts in 84% van de gevallen in slaagt om de betalingen 
binnen 30 dagen te voldoen?  
 
2. Wordt er op dit moment actief gestuurd op het verkorten van de betalingstermijnen? Door 
middel van welke maatregelen? 
 
3. Bent u het met de ChristenUnie eens dat een jaarlijkse rapportage van het betalingsgedrag 
een positief signaal is richting ondernemers dat de gemeente de intentie heeft om rekeningen op tijd 
te betalen?  
 
4. In hoeverre is er op dit moment sprake van een betalingsrapportage door Ridderkerk, en/of 
bent u bereid om een dergelijke jaarlijkse betalingsrapportage te leveren?  
 
 
5. De VNG, gemeenten en het ministerie van EZ zijn met elkaar in gesprek om te komen tot een 
transparante, doorlopende, eenduidige manier om cijfers over betaaltermijnen openbaar te maken. 
  
In hoeverre bent u bij dit overleg betrokken, en/of bent u bereid om hier uw medewerking aan te 
verlenen? 
 
6. Op welke wijze informeert u de raad over de voortgang van dit overleg? 
 
 
 
Gelet op het bepaalde in artikel 40 van het Reglement van Orde voor de raad verzoek ik u om 
schriftelijke beantwoording van deze vraag. 
 
 
Hoogachtend, 
 
 
Tjalke Alkema, ChristenUnie Ridderkerk 

http://www.snellerbetalen.nl/betalingsgedrag-2011/betalingsgedrag-in-2014)

